
Склонение  количественных  
числительных



Бабушкинский  район

с. имени  Бабушкина

о.   Бабье

Логдуз

Исакова гора

Рослятино 

Миньково 

«Верховинский лес»

«Унженский лес»

«Иконный бор»

р. Унжа

Челищево 



Склонение количественных числительных         
     сколько?          Один – П., Р., Ч.    Два – П., Р.

  5  -  20, 30 -  скл. как   С. 3 скл.

степь      пять     двадцать      тридцать
степи      пяти     двадцати     тридцати
степи      пяти     двадцати      тридцати
степь      пять     двадцать       тридцать
степью   пятью  двадцатью    тридцатью
(о)степи  пяти    двадцати       тридцати

     2, 3, 4

И. четыре
Р.  четырех
Д. четырем
В. четыре
Т. четырьмя
П.(о) четырех

40, 90, 100 – 2 формы

И.,В–сорок 
           девяносто, сто

Р.,Д., Т.,П -  сорока
                   девяноста
                   ста

        50 – 80                             200                             -             900
И.  семьдесят                   четыреста                                 восемьсот
Р.   семидесяти                 четырехсот                               восьмисот
Д.  семидесяти                 четыремстам                            восьмистам
В.  семьдесят                    четыреста                                 восемьсот
Т.  семьюдесятью             четырьмястами                        восемьюстами
П.  (о)семидесяти             четырехстах                             восьмистах
               Сост. Числ.                         скл.  ВСЕ    слова
Миллион
Миллиард          как     Сущ. 2 скл.                    Тысяча              Сущ. 1 скл.



Бабушкинский район в цифрах:
Прочитайте, правильно употребляя числительные в речи. Запишите 

числительные словами, определите их разряд, строение.

   Площадь  Бабушкинского района составляет 7800______________________ 
квадратных  километров. По размерам он занимает в области 3_____________ 
место. В составе района 15 ____________________ сельских поселений. В них 
проживает 13257_________________________________________ человек. На 
карте района 140 ____________________ населенных пунктов, 8_________ 
природных заказников. 
    Центр района -  село Бабушкино. Оно расположено вдоль реки Леденьги. 
Раньше село называлось Леденгское усолье. В 1399_____________________ 
году было основано поселение по добыче соли на реке Леденьге. Солелечение 
известно в Леденгском уже в 1841 _______________________________ году, а 
курортное лечение относится к 1895___________________________________. 
26_______________________ февраля 1941 _____________________________ 
года Леденгское переименовано в село имени Бабушкина (в честь земляка-
революционера). Он погиб на станции Мысовая в возрасте 33 _____________ 
лет. 
    Бабушкинский район – родина единственного космонавта Вологодчины – 
Павла Ивановича Беляева, уроженца д. Челищево, что в 5 ____________ км. от 
Рослятино. 



Николаевская церковь в д. Бабья

Озеро Бабье



    Определить      частеречевую    принадлежность  слов:

ДЕСЯТОК,    ДВОЙНОЙ,  УДЕСЯТЕРИТЬ,   ДЕСЯТЬ,   УДВОИТЬ,  ПЯТЁРКА,

ОДИН,   ТРОЙНОЙ,   ЕДИНСТВЕННЫЙ,    ДВА,    ТРОЕ,    ДВОЕ,   СОТЫЙ,

ВТРОЁМ,   ВДЕСЯТЕРО,   ПЯТЕРО,    ТРОЙНИК,   ПЯТАК.

     сущ.                  прил.                гл.                     числ               гл.               сущ.
ДЕСЯТОК,    ДВОЙНОЙ,  УДЕСЯТЕРИТЬ,   ДЕСЯТЬ,   УДВОИТЬ,  ПЯТЁРКА,
    числ.       прил.                 прил.                     числ.     числ.        нареч.    числ.
ОДИН,   ТРОЙНОЙ,   ЕДИНСТВЕННЫЙ,    ДВА,    ТРОЕ,    ДВОЕ,   СОТЫЙ,
  нареч.              нареч.           числ.               сущ.             сущ.
ВТРОЁМ,   ВДЕСЯТЕРО,   ПЯТЕРО,    ТРОЙНИК,   ПЯТАК.



Выберите правильный ответ:
                                                                  3

1.Глубина озера Бабье  около              2        метров.
                                                                  5 
                                                                                           45
2. Озеро находится на северо-востоке района в           90   км от с. Бабушкина.
                                                                                            78
                                                                                   1896
3. Дата постройки Никольской церкви                 1605 год.
                                                                                   1957
                                                             14
4. В озере водится не более               3 видов рыб.
                                                             10
                                                                                    1 кг 150 г
5. Самая крупная из пойманных щук весила          7 кг
                                                                                      3кг
                                            120

6.Площадь озера           1500 квадратных  километров. 
                                            500
  
                                                     
                                                                    



Исправьте ошибки, допущенные при употреблении 
числительных в предложениях:

   Миньково находится в  восемнадцатих  километрах от райцентра. Церковь 
Иоанна Предтечи построена в тысяча восьмисот восемьдесят седьмом году.
   В сорок пяти километрах в деревне Великий Двор в тысяче семисот 
девяносто шестого году выстроена каменная церковь Михаила Архангела. 
   В сто двадцати пяти километрах в деревне Логдуз в двух тысяч седьмом 
году начались реставрационные работы по восстановлению церкви Святых 
Космы и Дамиана.
    В девяностах километрах  самая высокая точка Северных Увалов – 
Исакова гора. Её  высота достигает двести девяносто три метров.



Проверяем! 

    Миньково находится в  восемнадцати  километрах от 
райцентра. Церковь Иоанна Предтечи построена в 
тысяча восемьсот восемьдесят седьмом году.
    В сорока пяти километрах в деревне Великий Двор в 
тысяча семьсот девяносто шестом году выстроена 
каменная церковь Михаила Архангела. 
    В ста двадцати пяти километрах в деревне Логдуз в 
две тысячи седьмом году начались реставрационные 
работы по восстановлению церкви Святых Космы и 
Дамиана. 
     В девяноста километрах  самая высокая точка 
Северных Увалов – Исакова гора. Её  высота достигает 
двухсот девяноста трёх метров.



Угадайте профессии людей, в речи которых  часто 
употребляются такие числительные:

36,6
Давление 760 мм рт. ст., t – 5◦  тепла
220 вольт,  100 ватт
50 на 50,  3 на 4
Семь футов (30,48 см) под килем



В гости  к интересным людям…

Какая из пословиц подведёт итог нашему 
знакомству с интересными работами?

Семи пядей(18 см) во лбу.
Мал золотник (4,25 г), да дорог.
7  раз подумай, 1 раз скажи.
Лучше 1 раз увидеть, чем 100 раз услышать.





Учимся  употреблять  числительные в речи. Правильно прочитайте 
предложения  с  числительными:

      Основным природным богатством района является лес. Лесные площади 
занимают 645.600 гектаров. Общий запас древесины в районе составляет 
95.100.000 кубических метров.
  Ландшафтный заказник «Унженский лес» расположен на левом берегу 
реки Унжи. Его площадь 1969 га. Лесами занято не более 1949 га площади 
заказника. Преобладают хвойные породы, которые занимают около 1130 га, 
на долю лиственных лесов приходится чуть более 818 га. Река Унжа – левый 
приток Волги, протяженностью около 420 километров, берет свое начало в 
Северных Увалах. Единственная крупная река на территории района, 
которая несёт свои воды в южный бассейн.
     В 40 километрах к югу от Бабушкина расположен заказник 
«Верховинский лес» с лесной площадью 959 га. Абсолютные высоты здесь 
приближаются к 250 метрам, перепады высот доходят до 40 – 50 м. 
Уникальный массив коренных лесов,  близкий по составу пихтово-еловым 
лесам Среднего Урала. Более 700 га принадлежат ельникам в возрасте 130 – 
140 лет, довольно высокого бонитета.
   Заказник «Иконный бор», площадью в 2494 га расположен в южной части 
района, в 4 километрах от поселка Кунож. Территория соснового бора – 
место отдыха людей.



Решите задачу, используя поговорку:

«По латыни – 2 алтына, а по-русски 6 копеек». Чему равен 
пятиалтынный – старинная русская монета?

Вообразите, что перед вами стихотворение и 
прочитайте его с «поэтической интонацией»:

714,  15,  3247,
16,  318,  140,  327.
3,  28,  220,  126,  145,
615,  18,  2225.
713,  116,  512,  43,
2.000.000,  320,  17,  333.



Подведём итог:

-  Какое задание было для вас выполнить сложнее всего?
-  Какие задания давались легко?
-  Над чем ещё предстоит поработать?

Закончи  предложение:
«А у меня сегодня получилось…»
« А я и не подозревал…»

Домашнее задание:

Напишите  небольшое сочинение о Великоустюгском 
районе или городе, используя количественные 
числительные.


